

看似匪夷所思 实则考察能力

# 新书披露谷歌公司面试怪题

谷歌公司是不少求职者向往的信息技术企业,但众所周知谷歌招聘门槛高。美国科技作家庞德斯通出版新书《想进谷歌工作,你够聪明吗?》,披露稀奇古怪的谷歌面试题并传授面试技巧。

## 内容五花八门

书中列举了不少谷歌面试官出的题目,内容可谓五花八门。

比如:10、9、60、90、70、66,下一个数字是多少?钟的时、分、秒指针一天重叠多少次?用一个4分钟沙漏和一个7分钟沙漏,如何在9分钟以内准确测出9分钟?需要多少卫生纸才能覆盖得克萨斯州?在水中会比在糖浆中游得快吗?为旧金山设计一个疏散计划。

有些更是被认为与谷歌工作毫无关联,比如,为什么下水道的盖子是圆的?全世界有多少钢琴调音师?全球一年出产多少台吸尘器?如果你要清洗西雅图的所有窗户会收费多少?你的身高缩小至5分硬币大小后被扔进榨汁机,榨汁机刀片将在60秒内开始运转,你该怎么办?

## 建议灵活答题

庞德斯通说,现在就业机会与劳动力市场处于僧多粥少的局面,连沃尔玛这样的传统企业在招聘时都会出难题。越来越多企业会问一些令求职者伤脑筋的问题,希望藉此找到具备思考和解决问题能力的员工。他声称,只要能回答书中列举的问题,不论是到谷歌还是其他任

何公司应征,都能获得录用机会。

不过谷歌面试题常常更新,与其死记硬背不如掌握灵活答题策略。庞德斯通建议求职者,无论是是否知晓答案,答题时可以设法争取时间,比如复述一次问题或者反问考官,以证明你在思考。比如“你问是在水中还是糖浆里游得较快,是指枫糖浆等特定糖浆还是任何比水粘稠的液体?”

## 重在思考方式

对于书中爆出的面试题,谷歌不愿发表任何评论,但有人说,这些不过是近年来网络上流传的假题目。曾在谷歌、微软和苹果公司工作的求职咨询网站“职业杯”careercup.com 创办人麦克道尔说,谷歌才不

会出这种“脑筋急转弯”问题,暗指书中题目均属杜撰。

不过,技术企业面试题多并不罕见。美国招聘网站“玻璃门”Glassdoor.com 去年年底评出面试25大怪题,名列榜首的就出自谷歌:“周五下午2时30分,旧金山多少人在用‘脸谱’?”与之类似的怪题有美国百思买公司的“现在堪萨斯州上空飞着多少架飞机?”

就业专家认为,这类面试题看似与职务无关,实则旨在让求职者展示解决问题的思路。“玻璃门”职场问题专家吕夫说,面试者提出一个问题时,脑海中往往没有正确答案,“他们想知道求职者如何思考,如何解决。”

乔颖(新华社供本报稿)

## 日本政府处死两名邪教头目

新华社专电 日本27日对两名死刑犯执行绞刑,包括犯有6项谋杀罪名的邪教头目江藤幸子。

65岁的江藤曾是信仰疗愈师,与1994年至1995年福岛县须贺川市6名信徒的死亡有关。

根据指控,江藤在所谓驱魔仪式上殴打这6名受害者致死,把他们的尸体藏在家中。江藤的律师辩称,由于江藤犯罪时有心理问题,法庭应该减轻罪责。

另一死刑犯是39岁的松田幸则,2003年在熊本县谋杀2人。

日本法务大臣龙实说,他批准对这两人执行死刑,因为他们的罪行“极其恶毒和残酷,有不小的社会影响”。

## 美国财政部制裁日本第二大黑帮

新华社专电 美国财政部27日把日本第二大黑帮住吉会及其两名头目列入制裁名单,冻结他们的美国资产,禁止他们与美国实体交易。

这是奥巴马政府第二次把日本黑社会组织列入制裁名单。今年2月,美国对山口组及其正副“教父”采取类似制裁措施。

美国政府认定日本黑社会组织属国际犯罪团伙,涉嫌参与严重犯罪活动,包括走私武器、贩卖人口和洗钱。财政部副部长科恩27日说,鉴于日本黑社会组织长期参与整个亚洲的性交易,制裁住吉会及其头目体现美国政府加大打击贩卖人口的力度。

## 法国百岁老翁欲创骑车纪录

新华社专电 法国百岁老翁马尔尚打算28日创造百岁老人骑自行车100公里最快纪录。

马尔尚是一名自行车骑行爱好者,住在法国首都巴黎附近,自称骑行已有数万公里。他打算在里昂市一座体育场尝试创造这项纪录,法国全国自行车运动联合会将见证这一壮举。

“体育场跑道长333米,我必须骑行300圈。”他说,“最重要的事情是不要摔下来。”

马尔尚此前曾在加拿大和委内瑞拉居住,做过市场管理员、演出售票员和葡萄酒销售员。他自称,从1978年买第一辆自行车后才开始骑车。

## 指责美国对言论自由采取双重标准

# 阿桑奇“现身”纽约批判奥巴马

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇26日以视频连线方式“亮相”美国纽约,借助联合国大会批评美国总统奥巴马对言论自由采取双重标准,暗示他企图利用中东多个国家政权更迭获取政治利益。

## 视频连线

厄瓜多尔政府在联大会议期间举办的一场活动上,阿桑奇借助视频向150名与会人士发表演讲。画面显示,阿桑奇坐在厄瓜多尔驻英国大使馆房间的书桌前,状况良好。

他声称以“自由人身份”发表讲话,凭借自身经历驳斥奥巴马维护言论自由的说法,称现任美国总统比历任总统更严厉打击言论自由。

奥巴马25日出席联大一般性辩论,拒绝阿拉伯国家把争议影片《穆斯林的无知》定为非法的呼声,声称言论自由是应对不善言论的“最强武器”。

“现在,奥巴马应该履行诺言。”阿桑奇说,“终止检控‘维基揭秘’,终止检控我们的人和消息来源。”

## “捞政治分”

阿桑奇以美国政府在西亚和北非国家近年政权更迭中的言行不一为例,驳斥奥巴马联大发言,暗示他企图牟取个人政治利益。

阿桑奇说,“维基揭秘”网站已经公开的文件显示,突尼斯前总统



■ 26日出现在视频连线中的阿桑奇

图 GJ

阿里长期无视民众诉求,美国政府对此知情依然支持他,这与奥巴马声称支持阿拉伯国家民众推动政权更迭的说法不一致。

“似乎突尼斯的历史一幕不是2010年开始,似乎布瓦齐没有自焚,奥巴马就能连任。”阿桑奇反讽道,“号称美国支持这种变革,是对变革中死者和遭拘禁者的不敬。”

突尼斯小贩布瓦齐2010年自焚抗议粗暴执法,成为突尼斯局势动荡乃至阿里出逃的导火索。

## 引渡磋商

阿桑奇27日迎来进入厄瓜多

尔驻英国大使馆避难的第100天,厄英两国外交部长同一天商讨引渡阿桑奇的方案,但仍未达成一致。

两国政府先前多次对话,厄瓜多尔表示允许阿桑奇向瑞典自首,前提是瑞典和英国承诺不将他移送美国。阿桑奇在26日视频连线中说,英国和瑞典拒绝保证不将他引渡到美国。

厄瓜多尔外长帕蒂诺26日出席联大会议时说:“我们,还有阿桑奇先生,已经准备好,不会就我们的决定作出退让。”他表示,如果必要,厄瓜多尔准备庇护阿桑奇10年。

徐超(新华社供本报稿)

## 加强医疗器械质量监控 隆胸硅胶丑闻促使欧盟

新华社布鲁塞尔9月26日电 欧盟委员会26日提出两项新的医疗器械监管法规修改动议,旨在加强对这类器械质量的监管,杜绝法国劣质隆胸硅胶产品流入市场那样的恶性事件再次发生。

欧盟负责卫生与消费者事务的委员达利当天在欧盟委员会会议上说,法国聚植入修复体公司(PIP)生产的劣质隆胸硅胶产品流入市场后,给使用者带来严重健康隐患。出现这样重大的医疗丑闻,根源就在医疗器械质量监控方面存在漏洞,欧盟成员国在防堵这类漏洞上又缺乏协调。

新动议包括一系列新监管措施,包括:明确医疗器械制造商、进口商、销售商等的权利和义务;加强对相关器械身份认证,以便及时追查事故根源;赋予医疗器械质量评测机构更大权力和责任;加强欧盟成员国间监管协作。新动议也是法国隆胸硅胶丑闻曝光后欧盟在监管方面作出的具体改革措施。丑闻主角PIP公司一度是全球第三大硅胶植入物生产商,年产量10万件,其中80%出口,劣质硅胶受害者大多集中在南美和西欧地区。

## 观看可爱物体提高工作效率

新华社东京9月27日电 日本广岛大学副教授入野宏率领的研究小组发现,观看可爱动物的照片可以提高工作中注意力。

研究小组以130名大学生为对象进行两项实验:一是用镊子从小孔中取出零件,二是从数列中找出指定数字。学生分为三组,在两次测试间分别观看小猫小狗、大猫大狗和食物照片,然后对比两次测试成绩。结果观看小猫小狗照片的一组取出零件速度提高了44%,找出数字速度提高了16%。其他两组未出现变化。

入野宏说:“这有可能是产生‘真可爱’的感觉后,会希望接近对方并详细了解,从而产生集中注意力的效果。”

你知道哪天去买鞋最便宜?一年中何时买入股票证券最划算?何时最适合减肥?美国作家迪温琴佐出版新书《周三买鞋,四点微博》,讲述生活中的各种完美时机。

## 结论出于调研

迪温琴佐曾是写调查性报道的记者,做了大量关于销售模式、消费习惯和流行趋势的调研工作。

书中把人们生活的方方面面分为饮食、美容、宠物、育儿、保健、养车、慈善等十数类,阐述其中的生活小窍门。比如,周三买鞋最便宜,每天下午4点最适合发微博,想加薪的雇员最好1月找上司谈,减肥者在冬季行动最易成功等等。

迪温琴佐一一给出解释。比如,零售商通常在周三给出低至六折的折扣;通常下午4到5点有微博账号的人比较活跃,无论企业还是个

# 星期三买鞋便宜 四点钟微博活跃

美国作家新书讲述生活中各种完美时机

人都能获得足够多曝光率,发出的微博也最容易得到回复;企业通常在每年1月开始新财年,这时管理层对“花钱”不敏感;人体内的棕色脂肪负责分解引发肥胖的白色脂肪,低温有助激发棕色脂肪活力。

## 灵感来自妻子

迪温琴佐与妻子结婚14年,育有3个女儿。他说,写书的灵感来自妻子。“一天她在半夜醒来,萌生这个念头。我睡醒后,见她站在我旁边,手里拿着记事本,对我说‘你应该写本书,关于什么时候是采购的最佳时间。’”

他表示,《周三买鞋,四点微博》

一书中陈述各种时机,但很难选出他自己的最爱。“这有点像让你选最疼爱哪个孩子,我最喜欢那类能带来惊喜后果的生活小窍门。”

当被问及他的妻子是否遵从这些生活小窍门时,迪温琴佐回答“有时”。为什么不是所有时候?他笑着解释:“有时候日程安排不允许你照章办事,有时候你忽然就想在那个时候买鞋。”

## “崇尚延迟文化”

迪温琴佐2009年出版首部畅销书《5月买番茄酱,午间乘飞机》,与《周三买鞋,4点微博》属于同一主题,都体现了略见平凡的生活智

慧。比如他建议外出就餐选择周二,一方面因为顾客人数比周一少,另一方面这时周末的进货基本用光,饭菜质量好;度假最好选淡季,因为这时费用低、游客少。

从迪温琴佐的书中不难看出一条基本原则,就是避开“高峰”。幽默作家舍贝里称他“崇尚延迟文化”,即不赶时髦的生活方式,特别是消费方式。

迪温琴佐说,时机决定成败,人生中买房、生子、换工作等大事,时机选择得对会成为希望所在。不过,选择错误也不代表智商问题或不够努力,仅仅是时机没有挑对。

乔颖(新华社供本报稿)